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ATA DA 40ª REUNIÃO ORDINÁRIA  

CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA – CAP 

 

Aos dezenove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e trinta 

minutos, realizou-se, em formato híbrido com participação presencial e por videoconferência, a 

40ª Reunião Ordinária do CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA – CAP de Antonina, na sede 

da Autoridade Portuária – Administração dos Portos de Paranaguá e Antonina – sito à Avenida 

Conde Matarazzo, 2500, Antonina/PR, relativa ao mês de março deste mesmo ano. Presidiu a 

reunião o representante do Ministério da Infraestrutura Sr. Felipe Ozorio Monteiro da Gama. 

Estavam presentes os seguintes conselheiros representantes do Poder Público João Paulo 

Ribeiro Santana (Autoridade Portuária), Adonis Batista da Silva (Marinha do Brasil), José 

Alves de Souza (Município), Luciano do Carmo Andreoli (Receita Federal) o Conselheiro da 

Classe Empresarial Gilberto Birkhan (SINDOP), Hemerson Costa (ABTRA), Rivadávia Simão 

(ABTRA) os conselheiros representante da Classe dos Trabalhadores Portuários, Edenoir 

Batista (FNP), Carlos Roberto Pereira Machado (FENCCOVIB), e os seguintes convidados: Carlos 

Eidam de Assis (CONSAD- APPA), Fabricio Monfort Barboza (APPA), Rubens de Camargo 

Penteado (APPA), Maricy Meira da Rocha (APPA), Álvaro Porfírio Santana (Porto Matarazzo) 

e Thiago Fernando Bonetti (ANTAQ). EXPEDIENTE:  ITEM I) Abrindo os trabalhos, o Presidente 

Felipe Ozorio Monteiro da Gama saudou e agradeceu a presença de todos, qual após verificação 

de quórum, deu início à 40ª Reunião Ordinária deste Conselho. ITEM II) Após submetida à 

análise dos Conselheiros, foi aprovada em seu teor integral a ata da 39ª Reunião Ordinária do 

CAP-Antonina-PR, realizada em 16 de março de 2023.  ITEM III) Não houve membro a ser 

empossado. ITEM IV) Não houve correspondência enviada para esta secretaria a ser 

comunicada. ITEM V) O Presidente Felipe Gama fez introdução atinente a pauta desta reunião 

que discute: a) Apresentação – Panorama da Implementação da Gestão de Processos na Portos 

do Paraná; b) Relatório mensal – Terminal Portuário Ponta do Félix – TPPF; c) Reuniões do 

CONSAD. ORDEM DO DIA – ITEM VI) Apresentação – Panorama da Implementação da 

Gestão de Processos na Portos do Paraná, Com a Palavra o Sr. Carlos Eidam de Assis, 

Superintendente de Governança da APPA, que agradeceu o convite, fez uma breve introdução ao 

tema e apresentou slide com um gráfico e demonstrando a estrutura do processo de governança 

com a interação entre as áreas inerentes à Governança da APPA, Órgãos de Controle como a 

Controladoria Geral do Estado e Tribunal de Contas do Estado, Conselhos e Comitês, Diretorias 

e a estrutura da Superintendência de Governança. Com a palavra, o Sr. Fabricio Barboza, 

apresentou slide com a Contextualização da Gestão de Processos, contratação da empresa de 

consultoria Publix, que prestou serviços de apoio à implantação e implementação de um modelo 
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de Governança para resultados, com objetivo de promover a melhoria do desempenho 

corporativo a partir das exigências do novo marco legal e contexto mercadológico, que gerou as 

Frentes de trabalho Modelo de Governança, Alinhamento da estrutura organizacional, 

Alinhamento dos processos, Gestão do Desempenho, Gestão por competências e Gestão da 

mudança. Em seguida apresentou sobre o Mapeamento que permitiu um diagnóstico dos 

processos, através do diagrama SIPOC, Mapeamento “AS IS” do processo, Identificação e Análise 

dos Problemas e a Definição e priorização dos pontos de melhorias. Em seguida apresentou um 

exemplo do diagrama SIPOC e de um Processo Mapeado. Foram mapeados 31 processos, 7 

processos priorizados previstos para 2023 e 2 processos atualmente em estágio de 

mapeamento. Em seguida apresentou um quantitativo dos processos mapeados por diretoria e 

o Fluxo do Processo de Solicitação de vista ou cópia de processo. Encerrou apresentação falando 

sobre as ações paralelas, que consistem nas ações de apoio e suporte na elaboração de materiais, 

criação de procedimento operacional e elaboração do Guia de Fluxo de Processos. O arquivo com 

a apresentação será disponibilizado através de e-mail aos conselheiros e convidados 

ITEM VII) Relatório mensal – Porto Ponta do Félix – TPPF. Com a palavra o Conselheiro 

Gilberto Birkhan, Diretor Presidente do Porto Ponta do Félix realizou apresentação com as 

informações relativas ao fechamento do mês de março de 2023. A movimentação até março de 

2023 fechou 31% abaixo do movimentando em 2022, em toneladas, devido à queda na 

movimentação de fertilizantes, acarretada principalmente pelas condições climáticas 

desfavoráveis no mês de janeiro, ficando abaixo da movimentação planejada para o período, com 

expectativa de recuperação durante o ano. Em 2023 foi exportado 35 mil toneladas de granéis 

sólidos, 16 mil toneladas de carga geral e foi importado 245 mil toneladas de fertilizantes. 

Concluiu apresentação demonstrando imagens das obras concluídas dos silos para cereais e da 

obra em andamento do novo armazém para fertilizantes e do novo scanner de cargas. ITEM IX) 

Reuniões do CONSAD. Sr. Carlos Eidam, Superintendente de Governança Corporativa da APPA 

e membro representante da classe trabalhadora no Conselho de Administração da APPA falou 

aos participantes acerca dos fatos relevantes da reunião ordinária de março de 2023 do 

Conselho. Item X) Assuntos Gerais. Com a Palavra, o Sr. José Alves anunciou que está em fase 

final a conclusão do Plano Diretor de Antonina, e sugeriu a apresentação sobre o mesmo na 

próxima reunião ordinária do Conselho, o que foi aprovado unanimemente pelos Conselheiros 

presentes. Encerramento: O Presidente agradeceu a presença de todos e por fim, encerrou a 

reunião e solicitou a lavratura da presente Ata. 
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